

# 张家界日报

主流媒体 用心说话



张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
主办单位：中共张家界市委员会 主管单位：中共张家界市委员会  
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn 社长 总编辑：侯泽勇

2019年12月

27

星期五  
己亥年十二月初二  
总第8634期



今日4版

## 黔张常铁路正式开通运营 杜家毫宣布开通运营 许达哲讲话



省委书记杜家毫宣布黔张常铁路开通运营。湖南日报记者 罗新国 摄

本报讯 12月26日，黔张常铁路正式开通运营，填补了渝鄂湘三省市交界地区铁路网空白，标志着常德、张家界、湘西土家族苗族自治州从此迈入高铁新时代。上午，省委书记杜家毫，省委副书记、省长许达哲一行从长沙乘坐动车组列车抵达张家界西站，出席在这里举行的黔张常铁路开通运营仪式。杜家毫宣布铁路开通运营，许达哲讲话。

国铁集团党组成员、副总经理郭竹学致辞，省委常委、省人民政府常务副省长谢建辉主持，省领导张剑飞、叶红专、陈飞，广铁集团党委书记、董事长武勇，广铁集团总经理韦皓，黔张常铁路公司党委书记、总经理孔文亚，常德市委书记周德睿等出席开通仪式。市委书记虢正贵代表沿线市州发言，市领导刘革安、汪业元出席开通仪式。

黔张常铁路于2014年12月开工建设，2019年12月建成，起于重庆市黔江区，向东经湖北省恩施州，湖南省湘西州、张家界市，终至常德市，线路全长336.3公里，为国铁Ⅰ级双线客货共线铁路，全线设黔江、咸丰、来凤、龙山北、桑植、张家界西、牛车河、桃源、常德9座客运车站，初期运营时速200公里，是我国八纵八横高速铁路网重庆至长沙至厦门主通道的重要组成部分。

许达哲指出，黔张常铁路的建成

通车，是我省实现市市通高铁目标的重大进展。我们要立足一部新定位，紧紧抓住中部地区崛起、保持基础设施领域补短板力度等重要机遇，加快推进渝怀复线、张吉怀、常益长、怀柳电气化、焦柳永州扩能等铁路建设，确保2021年全省实现市市通高铁目标，努力构建省内省外通道联通、区域城乡覆盖广泛、枢纽节点功能完善、运输服务一体高效、贯通南北连接东西的交通新格局，为全面建成小康社会提供坚实的基础设施保障。要借助黔张常铁路开通运营的良好开局，以更高视野谋划发展，最大限度释放高速铁路的辐射效应，吸引更多人流、物流、资金流，推动经济社会发展实现新跨越。

沿线市州要充分挖掘旅游资源，进一步做强做大旅游产业，真正把黔张常铁路建设成为服务于民、造福于民的旅游线、扶贫线、文化线、生态线。铁路部门要坚持安全第一，不断提升黔张常铁路运营管理水平。

郭竹学表示，国铁集团将坚持以人民为中心的发展思想，以满足人民群众美好通行需要为目标，全面做好包括黔张常铁路在内的湖南铁路管理运营工作，与湖南省委、省政府一道共同努力，进一步加大省内铁路基础设施补短板力度，不断提升湖南铁路运营保障能力和服务品质，为建设富饶美丽幸福新湖南作出新的更大贡献。



杜家毫、许达哲等省领导一行在虢正贵、刘革安等市领导的陪同下，观看城市建设发展沙盘，并听取黔张常铁路有关情况汇报。  
本报记者邵颖 摄



虢正贵在代表黔张常铁路沿线市州发言时说，黔张常铁路是一条绿色、低碳、安全、舒适的快速通道，也是一条承载厚重历史人文与绝美山水诗意图的最美高铁，为武陵山区特别是沿线市州加快发展打通了主动脉、启动了新引擎、赋予了新机遇。这是一条改变历史的圆梦路，脱贫致富奔小康的幸福路，助推高质量发展的奋进路，促进高水平开放的跨越路。张家界将搭乘一列列满载希望的高铁，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，坚定贯彻新发展理念，不断书写高质量发展

的新故事，为加快建设富饶美丽幸福新湖南作出新的更大贡献。

开通仪式前，杜家毫、许达哲等领导一行还在站内观看宣传展板和我市空铁新城宣传片，听取黔张常铁路公司关于项目有关情况汇报。

省政府秘书长王群及省直相关部门主要负责人，市领导艾可知、单铸飞、曾超群、李传荣及黔张常铁路参建、铁路运营、市直、永定区及沿线乡镇（街道）等单位代表参加开通仪式。

（本报记者 尹明）

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

## 巾帼逐梦 肩城溢彩 全市妇女事业和妇女工作开拓发展

本报记者 朱付勇

三十余年砥砺向前，铺展开来是一幅绚烂多姿的城市奋进画卷，与绮丽绝伦的山水风光相得益彰。蓝天之下，碧水之间，广大妇女追梦不止，推动全市经济发展和社会进步，妇女事业开拓发展。

地位日益提高，权益充分保障，舞台更加广阔。过去五年，以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循，全市妇联组织在各级党委政府的坚强领导下，团结奋进，创新开拓，展现了新时代妇女事业的新内涵。

扎实开展春风行动，乡村振兴巾帼行动，创新利用社区党建活动，累计组织专场招聘会42场次，协调本地企业吸纳女性就业7571人，组织跨地区妇女劳务输出4276人。

各级妇联积极主动与银行协调对接，为女性落实小额担保贷款近1.5亿元，带动11600人就业。举办月嫂、手工编织、或SYB(创办你的企业)等培训，

累计组织3195名女职工参加技术比武和岗位练兵，组织5万多名妇女参与巾帼文明岗优秀服务品牌创建。

建立5个全国巾帼文明村、12个省级巾帼示范村、6个妇女就业培训基地和5个巾帼农业手工编织科技示范基地，组织各类技术就业培训200次，参训妇女3900人。

涌现出各类行业标兵20名，全国巾帼文明岗2个，全国巾帼建功标兵2人，全国三八红旗手3名，全国三八红旗集体1个，全省三八红旗手6名，全省三八红旗集体1个。

性别平等意识逐步纳入决策主流，大批德才兼备的优秀女性进入各级干部队伍。

（下转2版）

## 武陵源区再获全省综治、平安 双牌

本报讯 近日，武陵源区获全省社会治安综合治理先进单位和全省平安县市区荣誉称号。这是该区连续第25年被评为全省社会治安综合治理先进单位，连续第15年保持全省平安县市区。

近年来，武陵源区不断推进理念思路、方式手段、体制机制创新，为持续深化全域旅游发展等提供了坚强的政法保障。坚持依法治区、依法执

政、依法行政共同推进，4次获得全国法治县（市、区）创建活动先进单位荣誉称号，一批村（社区）获中央、省级民主法治示范村。做实做深做细平安创建，实现社会大局平安和谐稳定。三调联动、涉旅调解机制模式得到了中央、省、市各级有关部门充分肯定和大力推介。2017、2018年，连续2年获评全省平安景区。

同时，武陵源区注重依托大数据完善

## 我市表彰黔张常铁路建设先进单位、个人和荣誉市民

本报讯 12月26日下午，我市举行黔张常铁路建设总结表彰会，对在黔张常铁路张家界段建设过程中涌现的一批先进单位、先进个人和荣誉市民进行表彰。

市委书记虢正贵出席表彰会，市委副书记、市长刘革安主持。

黔张常铁路全长336公里，跨越3省5个市州，3万余名铁路建设者攻坚克难，不懈努力，历时5年建成。为总结经验，表彰先进，市政府授予黔张常铁路建设指挥部、黔张常铁路桑植县建设协调指挥部等7家单位先进单位称

号，授予钟湘、刘国成、沙忠孝等20名同志先进个人称号，授予孙文亚、李永才、刘正等30名同志荣誉市民称号。

虢正贵对被表彰的单位和同志表示祝贺。他说，黔张常铁路的开通，拉近了张家界与世界各地的时空距离。张家界将从中长线旅游目的地逐步转入到短线旅游目的地，呈现出快旅慢游的新业态。他希望，以此为契机，抢抓机遇，主动对接北上广，对接川渝黔，共建良好互利机制，使更多中外游客感受到高铁带来的红利。加强政策研究，形成良好激励机

制。加快张家界跨界融合发展进度，使张家界的旅游产品更优、消费结构更好、旅游模式更多。同时，对接“一带一路”，以以外促内的营销思想努力打造一流的国际旅游目的地城市。同时利用黔张常铁路的开通，加快沿线高质量脱贫步伐，朝着对标提质、旅游强市战略的确定目标不断迈进，使全市人民享受更加幸福美好的生活。

汪业元、胡丘陵、艾可知、单铸飞、郭天保、曾超群、李传荣等市领导出席表彰会。

（本报记者 尹明）

## 虢正贵赴慈利县调研产业项目时强调 努力提升文旅产业 项目发展水平

本报讯 12月26日下午，市委书记虢正贵赴慈利县调研产业项目，深入张家界冰雪世界项目现场，了解项目营运情况，协调解决存在的问题。市委副书记、市长刘革安，市委常委、市委秘书长单铸飞，副市长欧阳斌参加调研。

张家界冰雪世界项目是集运动休闲、文化娱乐、餐饮购物住宿为一体的体育文化旅游综合体，位于慈利县阳和土家族乡。项目一期工程已建成，于12月26日开门迎客，包含室内滑雪戏雪、《冰雪童话》情景剧表演、冰雪玻璃桥、冰雪探险步道等多项冰雪体验版块。其中室内滑雪馆建筑面积6.3万平方米，馆内单层最高30米，建筑体量80万立方米，雪域面积达2.7万平方米，日接待能力可达万人次，是华中地区最大的室内滑雪场。

调研中，虢正贵现场观看了《冰雪童话》情景剧表演，实地行走冰雪玻璃桥，并对正在建设的其他项目进行查看。他指出，张家界冰雪世界项目作为张家界旅游供给侧改革的创新产品，要始终坚持服务张家界旅游的核心宗旨不动摇，加快建设项目的配套设施，让市民和游客早日全方位享受项目的精彩。同时，要在增加张家界旅游项目多样性和体验性上下功夫，不断努力，持续打造“冬游张家界”品牌，提升文旅产业项目发展水平，助力旅游提质升级。

（本报记者 尹明）

## 决战脱贫攻坚

## 隐患清零 质量过硬 我市确保贫困群众住上 安心房

本报讯 近日，桑植县上河溪乡邓家坡村一贫困户已经完工的D级危房改造项目，因除加固用的是建筑模板，存在安全隐患，该县住建局及乡政府分管领导分别被约谈，并被责令限期整改。

危房改造的工程质量，是扶贫工作能否让贫困群众满意的根本标准。今年以来，我市大力推进扶贫工作领域腐败与作风问题专项治理，全面部署开展扶贫领域建设项目工程质量大排查、大整治、大管控行动，严把工程质量关，确保贫困群众住上“安心房”。由市、县、乡、村四级工作人员组成的50个排查组与自查组，对2013年以来实施的相关工程，进行全面覆盖排查和安全等级评定的全面体检。

通过全面排查，全市共发现使用功能和房屋质量存在瑕疵等问题

505个。根据排查发现的问题，我市统一拟定综合整改意见清单，通知下发至各乡镇，主要对屋面漏水渗水、墙体及粉刷层裂缝、厨厕功能不齐、给排水设施不完善、安全防护措施不到位等问题进行全面完善。

与此同时，市纪委监委强化督查督办，采取点穴式暗访、提级审核、直查直办等方式，定期督查，对工作推进不力的单位进行约谈，将责任和压力传导到全市各级各部门，坚持项目建设工程质量问题整改和扶贫领域作风整治“两手抓”，并及时向外界通报事件处理结果，在排查整改中不断强化各级各部门责任意识和履职能力。

截至10月底，发现的质量问题已全部整改到位，实现隐患全部清零。

（宁奎 林玲 谭晓琼）

## 桑植县： 咬定目标

## 后发赶超

本报讯 12月25日，记者从桑植县第十七届人民代表大会第四次会议上获悉，2020年，桑植县将坚持新发展理念，坚持旅游融合、产业扶贫、绿色发展总体思路，着力推动高质量发展，坚决打赢三大攻坚战，全面做好“六稳”工作，统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定，确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官，谱写后发赶新篇章。

2019年，桑植县按照高质量发展要求，全力推进“新三地”建设，决胜脱贫攻坚，同步建成小康，全县经济社会发展取得长足进步，人民群众幸福感和满意度显著提高。全县预计全年实现生产总值104亿元，增长7.2%；一般公共预算收入7.15亿元，增长7%；固定资产投资41.68亿元，增长20%；城乡居民人均可支配收入分别达到18630元、9165元，增长9%和12%，固定资产投资、城乡居民人均可支配收入等指标一直保持全市第一；全面小康总体实现程度达90.2%。

2020年，桑植县提出的经济社

（本报记者 向文）

会发展主要预期目标为：全县生产总值增长7%以上；一般公共预算收入增长6%以上；规模工业增加值增长7.5%以上；固定资产投资增长12%以上；社会消费品零售总额增长9.9%；城乡居民人均可支配收入增长10%；旅游接待人数、旅游总收入分别增长16%、17%；全面小康实现程度达到92%；社会治安综合治理、安全生产、节能减排等完成省定任务。围绕这一既定目标，桑植县将重点抓好五个方面的工作。全面巩固脱贫成果，提升基础设施、保障水平、增收能力，大力发展战略性新兴产业，推进现代农业，推进乡村旅游，提升城市品质，推进工业转型，丰富服务业业态，提高发展质量；推进项目建设，扩大有效投资，统筹抓好71个重点项目建设，完成投资40.92亿元；持续改善民生，坚持教育优先，织牢保障网络，提升生态环境质量，创新社会治理，增进人民群众福祉；加强自身建设，提升法治能力，建设人民满意、运行高效的服务型、法治型、廉洁型政府。

（本报记者 向文）

掌上张家界

微信号：zszzhangjiajie

关注精彩

张家界日报惟一官方微博公众平台

